

in 3682 kron. Gotovina je bila v hranilničnih knjžicah shranjena, katere so roparji na svojem begu proč vrgli. Orožniki so kot dozdevne tatove aretirali hlapca Franca Dobrina in posestnikovega sina Stefana Mirt.

Pridni kolodvorski gostilničar. „Grazier Tagblatt“ poroča: Tudi na Štajerskem imamo neko kolodvorsko gostilno, katere najemnik v kljub vojni in oduhu blaznosti ni izgubil čuta za človečanstvo. Imel sem lani in letos nekaterokrat priliko, vpogledati v kolodvorski gostilni v Pragerhofu (najemnik g. Tröster) tarife za jedila in pijače. Cene so bile nižje, kakor v restavraciji v Bozenu. Ko je v Gradu goveji gulaš že 2 kroni stal, plačal sem zanj v Pragerhofu v gostilni 2. razreda samo 80 vinarjev. Ta razlika vladala je tudi pri vseh drugih jedilih. Povišanje cen pive se je tam šele pojavila, ko je bila stara zaloga piva vporabljena, kajti gosp. Tröster ni hotel nepošteno obogateti. Za vojake, ki se skozi Pragerhof vozijo, obstoji posebna tarifa. G. Trösterju se je že v ogrskih listih hvalo izrazilo za njegovo človekoljubno postopanje. In tudi v Pragerhofu preskrba življenjskih sredstev ni lažja nego kje drugod!

Nepredvidnost s hudimi posledicami. Gospa Johana Riegelnik prišla je dne 21. t. m. v Maribor, da bi obiskala svojega kot praporščaka službečega sina. V svojem stanovanju pokazal je sin materi revolver, s katerim je postopal tako nepredvidno, da se je sprožil. Kroglja je šla materi skozi vrat in jo je smrtonavno ranila.

Hrvatski ropar vjet. Dne 18. t. m. bil je na kolodvoru v Grobelnem neki sumljivi fant aretiran. Ni imel prav nobenega izkaza. Izdal se je za mizarskega pomočnika Alojza Vuk. Našli so pri njemu več sto kron. Poizvedbe so dognale, da je Vuk od svoje vojaške čete, inf. regimenta št. 53, že pred daljšim časom dezertiral. Od tega časa sem se je potepal kot član hrvatske roparske družbe po Spodnjem Štajerskem in je kradel ter ropal. Udeležil se je tudi več vlomov. Upati je, da ga bode roka pravice s polno strogostjo zadel. Kajti zločini hrvatskih roparskih tolpa v naših krajih so že res vnebovpijoči.

Snežni plazji na Koroškem. Iz Leiser-tala se poroča: Močni sneg, ki je manj večkrat s toplim vremenom, povzročil je mnogo nevarnih lavin ali plazov. V visoko ležeči vasi Flaitz odtrgala je neka lavina pri sestvu Grüblerja svinjski hlev, pri čemur je bilo ubitih štiri svinji. Tudi shramba za žito je bila poškodovana. V pokrajino Radlgrabna je prišlo čez 20 lavin, ki so v gozdovih ogromno škode napravili. V Leobnergrabnu ogrozila je lavina lovsko hišo; velika lavina, ki je prišla skozi Laugraben, zaprla je pot skozi Leobnergraben v višini 7 metrov s snegom in lesom. Tudi se je razdrlo staro cesto od Gmünda v Spittal, ker so bili njeni mostovi razdrobljeni. Pa tudi iz ostalih krajev Leiser-tala se poroča o mnogih snežnih plazih, ki so povzročili ogromno škode.

Pozdrav iz bojišča. Slovenski pionirji iz Ptuja, ki se že skozi več mesecev borijo na južni fronti, želijo vsem slovenskim dekletam in fantom in tudi očetom in materam srečno in veselo novo leto. Franc Horvat iz Stojnc pri Ptuju, Jožef Strelec iz Prvejec niže Ptuja, Martin Drevnšek, Gerečja vas pri Ptuju, Anton Kranjc, Sv. Andraž pri Leskovcu niže Ptuja, Franc Cejnko iz Cubera pri Ljutomeru, Jurij Putler iz sv. Lovrenca nad Mariborom, Johan Sotler, Brajsno pri Brežicah, Marko Striber, Suhor pri Metliki na Kranjskem, Franc Jeranovič, sv. Lenart niže Ptuja.

Rojstna hiša Nikite pogorela. K.-B. poroča iz Cetinja z dne 23. decembra: Vsled neke nezgode je včeraj rojstna hiša kralja Nikolaja v Njegušu pogorela. Pohišstvo je bilo večinoma rešeno.

Vlomi. Iz Kozjega se poroča: V noči na 17. decembra so vlomili v trgovino Jožefa Plevnik in pokradli iz nje 300 kron gotovega denarja ter blaga v vrednosti 5600 kron. — V isti noči so vlomili zločinci tudi v vinsko klet Johana Prebil v Virštajnu; tam so pokradli 320 litrov vina v vrednosti

900 kron. — Konečno so poskusili doslej neznanı tatovi pri posestnicah Urša Stukl, Lucija Žagar in Antonija Zakošek v istem kraju vlomiti; posrečilo se jim pa ni, ker so bile hiše predobro zaprte.

Nezgoda. V stroj za rezanje krme prišla je vsled lastne nepredvidnosti neka 38 letna dekla posestnika Puberle v Goričah pri Pörttschachu na Koroškem. Stroj ji je levo roko raztrgal in jo tudi drugače težko poškodoval.

Nova naša vlada. Že v zadnji številki smo poročali, da je sestavljena nova avstrijska vlada pod načelstvom češkega veleposestnika grofa Clam Martinic. Ta nova vlada obstoji iz sledečih članov: Ministerski predsednik in poljedelski minister: grof Clam-Martinic; notranje ministerstvo: baron Handel; finančni minister dr. pl. Spitzmüller; justično min.: baron Schenk; trgovinsko ministerstvo: dr. Urban; nemški minister-krajan: dr. Baernreither; delavsko ministerstvo: baron Trnka; naučno ministerstvo: baron Hussarek; železniško ministerstvo: baron Forster; domobransko ministerstvo: baron Georgi; gališko ministerstvo: dr. pl. Bobrzynski. Upati je, da bode ta nova vlada imela uspeh in vsaj vsled tega ni variti predpogoje za novo moderno Avstrijo, kakoršna mora priti iz te krvave svetovne vojske.

Nad 4000 kron izgubila. Soproga posestnika Tereza Pergel pri Feldkirchenu na Koroškem vračala se je te dni na svojem vozu domov; na potu je iz voza izgubila svojo ročno taško iz črnega usnja, v kateri se je nahajalo 4762 kron denarja, nekaj žlic in jedil.

Zaplemba premoženja veleizdajalcev. Deželna sodnija v Trstu je izrekla zaplembo premoženja kadeta v rezervi inf. reg. dr. Karla Artico in odv. dr. Emila Pincherle, ki sta zakrivila veleizdajstvo, ter Milana Marič iz Hercegovine, ki je ušel k sovražniku. — Deželna sodnija v Zari je izrekla zaplembo premoženja 16 prebivalcev neke občine v Bocche, ki so zakrivili veleizdajstvo in so bili vsled tega na težko ječo od 10 do 20 let obsojeni. Nekateri teh prebivalcev so bili na smrt obsojeni, ali smrtna kazen se jim je milostnim potom v ječo spremenila.

Hrvatska opozicija se ne udeleži kronanja. Iz poročila K.-B. o zasedanju hrvatskega sabora z dne 21. decembra posnemamo, da so vse tri stranke hrvatsko-pravne opozicije izjavile, da odklonijo udeležbo pri kronanju iz državno-pravnih, političnih, narodnih in upravnih vzrokov. Sabor je potem brez te hrvatske opozicije sklenil udeležbo pri kronanju in izvolil tozadevno deputacijo.

Pozdrav iz bojišča. Piše se nam: Vojna pošta... dne 19. decembra 1916: Cenjeno uredništvo „Štajerca“! Vesele in zdrave Božične praznike ter srečno Novo leto želi od Sočine fronte vsem čitateljem in čitateljicam „Štajerca“ s prisrčnim pozdravom Matija Batič, cugsfirer iz Spodnje Poljskave.

Iz bojišča — tako se nam piše — Vam pošiljamo iskrene pozdrave v lepo štajersko domovino, in ob enem voščimo vesele Božične praznike vsem fantom in poštemim dekletam kakor čitateljem tega lista! Saperji bataljon 3: Breznik Anton iz Spodnje Ložnice pri Slov. Bistrici, poddesetnik Saurič Josef, Sele pri Brežicah, Spendija Franc iz Šalovec pri Ormožu, Vrabl Martin iz Juršinec pri Ptuju, Vašl Jakob, Jablance pri Mariboru, Turk Anton iz Središč.

Bukarešta je bila cilj, — pa ne zadnji! Na neko čestitko je zmagoviti nemški feldmaršal Mackensen tako-le odgovoril: „Iskreno zahvalo za ravno dobljene čestitke. Bukarešta je bila cilj, pa ne zadnji. Z Bogom naprej, kakor dosedaj! Mackensen.“

Za vojne liferante. V znani restavraciji Sacher so v soboto — ko je na Dunaju brezmesni dan — imeli na jedilnem listu med drugimi sledeče cene: juha 1 K 50 vin., goveja juha z jajcem 2 K, želvina juha 8 K, goveje meso z zeljem 9 K, prekajano meso z zeljem 9 K 20 vin., rostbeef z grahom 9 K 20 vin., goveje stegno pečeno 8 K 50 vin.,

kolbasa z gorčico 6 K, karp s koreninicami 7 K, jajčnica z gobicami 5 K 50 vin., krompirjeva solata 1 K 40 vin., kumare v solati 4 K. — Take cene morejo plačati samo vojni liferantje.

Razpust društva „Slavija“. „Wiener Zeitung“ piše: Namestnik na Nižjem Avstrijskem je slovansko izobraževalno društvo „Slavija“ na Dunaju, I., Drachengasse 3, na podlagi § 24 postave od 15. novembra 1867 razpustil. Ta odločitev je postala pravomočna.

Zadnji telegrami.

Okoli 9000 Rusov vjetih.

Iz uradnih poročil od srede, dne 27. decembra.

Armada Mackensen, 9. armada je v petdnevni borbi močne, iz več žičnih črt obstoječe, trdno branjene postojanke Rusov na večih točkah predrla. Južno-zapadno od Rimnicul-Sarata so v širokosti 17 kilometrov popolnoma zavzete. Tudi donavska armada je vdrla z zavzetjem močno utrjenih vasi v fronto sovražnika in ga je prisilila, da se umakne v severno pripravljene postojanke. Boji so bili luti. Uspeh je vodstvu kakor četam zahvaliti. Krvave izgube nasprotnika so jako velike. Pustil je poleg tega od 22. decembra sem skupno 7600 vjetih, 27 strojnih pušk in 2 minska metaleca v roki 9. armade. Število vjetih pri donavski armadi znaša nad 1300 moč. V Dobrudži se je napredovalo v napadu na mostičje Macin. Letalna brodovja so učinkovala uspešno za hrbtom sovražnika proti važnim železniškim in pristaniškim napravam.

Na ostalih bojiščih ničesar odločilnega.

* * *

Ravnanje pri dohodu sovražnih letal.

Oblast je izdala posebno navodilo, kako se je ravnati v slučaju, da bi priletel kak sovražni letalec. Doslej smo bili popolnoma obvarovani od obiska sovražnih letalcev. Tudi zdaj se takih obiskov ravno ni bati. Izključeni pa vendar niso. Zato naj se vsakdo natančno drži oblastvenih določil.

* * *

Novi nabori.

Oblastveni razglas določa zopetno prebiranje črnovojniških zavezancev rojstnih letnikov 1898 do vstevši 1892. Ti obvezanci se morajo oglasiti do najkasneje 4. januarja 1917 v občinskem uradu. Prebiranje se bode izvršilo v času od 10. januarja pa do 5. februarja 1917.

Ženitna ponudba.

Posestnik in vdovec želi vdovo ali deklo, ki ima najmanje 800 K gotovega premoženja, oženiti. Ponudbe na upravo „Štajerca“. 563

